

【婚恋关注】担心孩子不支持、涉及房产等经济问题……

## 黄昏恋,需打破歧视偏见

“自己一个人生活更舒坦”“想有个老伴儿陪在身边一起生活相互照应”“老人也应该有追求爱情的动力和勇气”……对许多单身老人而言,他们渴望拥有一份简单、纯粹的爱情。对于“黄昏恋”,老人有着各自不同的理解与看法。

### “黄昏恋”近20年 被一套房“打败”

“黄昏恋”,满含着老人对情感的美好期望,但在追求的过程中,老人也需面临传统观念审判、子女的亲情羁绊、家庭财产纠纷等多重阻碍。

77岁的朱迪(化名)有一个朋友,经济条件不错,有一个儿子。朱迪朋友的妻子去世后,曾找过一名老伴,两人在一起生活了近20年。朱迪说,朋友和老伴儿的感情融洽,却被经济问题“打败”了。“我这个朋友当时要卖一套房,他老伴就不建议他卖房,想让他把这套房子给自己的女儿。”朱迪说,朋友老伴的提议激起了朋友儿子的强烈反对,最终,这位朋友还是卖掉房子,将其中的一半房款给了老伴,随后两人和平分手。

朱迪说,自那以后,朋友没有再尝试走入一段新感情,选择独居。在朱迪看来,“黄昏恋”肯定基于老人之间的情感基础,但随着相处时间越来越长,涉及双方子女矛盾、经济纠纷的问题也会开始出现。朱迪说,从她身边

朋友的情况来看,大部分老人更倾向于独处,选择再婚的比例相对较少。

### 再婚不开心,还不如自己过

采访中,大多数老人都对老人追逐“黄昏恋”、再婚持支持态度,不过他们都提到一点,再婚老人双方相处开心、生活幸福,才是爱情该有的样子。

“应该尊重支持。”李群(化名)今年63岁,在她看来,身边的同龄人由于时代背景的原因,大多只有一个孩子,当大家变老时,便希望找个老伴儿互相照应、搭伙作伴,也可以减少孩子的负担,这是应该支持的。“两个人走到一起三观相合,开心地生活,要是不开心,那还不如自己过呢。”

“老人也应该有追求爱情的动力和勇气嘛。”今年65岁的曹莉(化名)和老伴是重组家庭,两人年龄相差10岁,日常生活相处和睦,平时还会一起跳舞。“因为感情能走到一起,但也需要彼此孩子的支持,遇到经济问题时能商量着来。”曹莉说,身边有朋友因找不到老伴而抑郁,她曾鼓励对方努力走出来,“对待情感还是要积极一些”。

董雷(化名)今年67岁,对老人再婚的态度相对谨慎,“老人要是没有伴儿了,最怕的就是寂寞,但追逐感情时要更慎重,毕竟不是只涉及情感,还涉及双方家庭和孩子,这些都要考虑到”。

高鹏

## 再婚的媳妇遇上使绊的婆

起初,黄燕因母亲老家是黄岛的缘故,从东北投奔至在城阳开玩具厂的舅舅,以务工身份在舅舅处做事。

她带着酒鬼赌鬼前夫留下的满身伤痕孤身而来,只想把那段不堪的婚姻远远抛在身后。一岁多的女儿小芸芸则被暂留在东北的父母身边。

直至三年后她在青岛勉强站稳脚跟,才把女儿接来,母女俩相依为命。

在此期间,因业务往来,黄燕结识了来舅舅厂做销售的小王。小王大她五岁,肤色黝黑且身材壮硕,给了漂泊无依的黄燕一种安全感。虽说视觉上小王与黄燕不太般配,黄燕皮肤白皙、文静内敛,与风趣健谈的小王恰好互补。“他就是能说会道,不管说啥都一套一套的,我可不行。”黄燕笑着说。

然而,这段感情遭到了小王母亲的阻拦。原来,小王的前妻带着孩子回来了,孩子跑到奶奶跟前哭诉:“我想爸爸,我想和爸爸妈妈在一起。呜呜……”老太太看着亲孙女,心生怜悯,又想到小王对黄燕的孩子小芸芸视若珍宝,自己偶尔因接上幼儿园的小芸芸晚些就被小王电话催个不停,仿若孩子会瞬间消失不见一般,心中的天平渐渐失衡,“自己的孩子不养,去给别人拉扯孩子。”

老太太便让亲孙女住在自家,教唆孩子每天打电话叫小王回去。

黄燕深知小王是孝子,不愿再在这段婚姻中纠缠,便向小王提出了离婚。到了民政局,工作人员索要小王身份证,他说没带;要户口本,也没带;要结婚证,还是没带。工作人员质问:

“那你来这儿干啥?”“我不知道,是她非让我来的。”黄燕气恼地说:“你离婚啥都不带?!”“我不离!”

尽管小王向母亲表明心迹,坚决不离婚,定要与黄燕携手度余生,但老太太依旧固执己见,不肯罢休,对黄燕处处使绊子。

黄燕心中一横,偷偷寻觅新的住所,随后带着女儿悄然搬离与小王合租的住处。小王心急如焚,四处探寻她们的踪迹,好不容易找到后,黄燕在屋内紧咬牙关,坚决不给开门。他转而向小芸芸苦苦哀求,平日里乖巧听话的小芸芸此刻也坚定地站在母亲身旁,不予理会。小王无计可施中竟妄图从窗台攀爬而上,结果爬到二楼时,脚下一滑,凌空坠落,“咕咚”一声,骨折了。

经此一事,老太太被吓得不敢,害怕儿子有个三长两短,终于不再反对。前儿媳只得带着孙女离开,且赌气不再回来。

此后,老太太摒弃前嫌,待黄燕母女如同至亲。黄燕对老太太也敬重万分,每周回来给大扫除一次,连床底都用抹布细心擦拭。

前几年,老太太慷慨解囊,资助她们购置了一套宽敞明亮的大房子。黄燕满心欢喜,终于告别了那漂泊不定的租房岁月,可以尽情按照自己心中的构思与喜好精心装修。

一家人就这样和和美地走过二十多载春秋。小芸芸金榜题名,考上名牌大学那年,老太太兴奋得手舞足蹈,脸上笑开了花,逢人便夸赞,还豪爽地奖励小芸芸十万元。 孙炎

【婚恋提醒】

## 早了解早预防 让“黄昏恋”更幸福

步入晚年,能邂逅一段两情相悦的“黄昏恋”,不仅能让晚年生活更加幸福,也能让老年人的精神生活得以圆满。但老年人在追求幸福的过程中也应保持警惕,若恋爱中涉及大额财产转出,应当及时与家人进行沟通。如果该大额财产支出为必要支出,也应尽可能留存转账凭证、聊天记录等相关证据。

### 同居关系≠婚姻关系,但同居也会产生财产纠纷

根据民法典规定,同居关系不具有婚姻的效力,不能以夫妻名义向对方主张财产分配权、抚养权和继承权等权利。对于当事人向人民法院提起的解除同居关系的诉讼,人民法院不予受理。只有涉及同居期间财产分割和子女抚养问题的纠纷,才予以受理。同居期间所得的财产,由当事人协议处理;协议不成的,由人民法院根据照顾无过错方的原则判决。

现实中,为了避免结婚带来的麻烦,非婚同居、搭伴养老是一些空巢老人经常选择的陪伴方式。但受各种原因影响,双方同居期间同样也会产生财产问题,分手后也可能产生财产纠纷。

在此建议,必要时老人可通过协议明确同居前各自的财产、同居期间购置的财产性质和归属等。需注意的是,一方在特殊节日、纪念日等转账给另一方的款项,转账时明确备注是表达爱意的,一般情况下认定为赠与行为,在分手后没有返还的义务。但当

转账款项性质被认定为借款,则视情况予以返还。

### 纠纷隐患无法彻底消除,但可以早做预防

“黄昏恋”中的财产问题往往是老年人幸福再婚的最大阻碍,对此可以采用以下三种方式来尽量避免。

**婚前财产公证** 对于权属易混淆的一方婚前动产,例如玉器古玩等,可以选择婚前财产公证来保障权益,避免纠纷。

**夫妻财产约定** 根据法律规定,夫妻双方可以提前选择约定财产制。民法典第一千零六十五条规定了约定财产制,夫妻可以约定婚姻关系存续期间所得的财产以及婚前财产归各自所有、共同所有或部分各自所有、部分共同所有。约定应当采用书面形式。没有选择约定财产制的默认为法定财产制,即适用法律对夫妻财产的相关约定。老年人可以在婚前选择约定财产制来规避相关风险,维护家庭和谐。

**设立遗嘱** 父母再婚后,一旦天有不测风云,财产继承问题往往容易引发家庭矛盾。就此问题,再婚老人双方可通过立遗嘱的方式对继承事宜提前作出安排,避免把麻烦留给子女,也可减少子女对父母再婚的抵触情绪。同时,子女也应当在生活上、精神上多关怀、照料父母,不要过于看重财产,要本着相互理解、尊重的态度,理解并支持父母做出的选择。 王款

# 中老年高钙富硒配方羊奶粉 每天只需三块三



老年生活报为回馈广大读者朋友们的长期支持和信赖,现开展大型特价申购活动答谢新老顾客。优相高钙富硒中老年配方羊奶粉特价申购每盒只需19.8元,一次性申购50盒赠送10盒,核算下来每天只需3.3元。

### 优相高钙富硒营养全面

在生羊乳的基础上特别添加钙、硒等多种微量元素,经特定配方精制而成,是放心的健康食品。能够全面补足中老年人所需的各种营养。

### 全程自动化杜绝污染

我们的羊奶粉是通过先进的技术和严格的生产流程制成,实现了从奶源到成品全程人工零接

触,避免了污染,品质有保障。以确保所有营养成分的完整保留。我们善待每一只奶山羊,为您带来充满爱心的产品。我们深信,只有在健康的环境中被养育的生物才能给予您最纯粹的营养。

### 充氮技术确保新鲜

采用先进的充氮封装技术,确保羊奶粉不被氧化酸败,留住羊奶的鲜香。

特别提示:10盒起**免费包邮**到家



0532-87676969 400-6179-028

老年生活报康康商城康乐店(延安三路190号-4丽达购物广场旁)

乘车 125.206.218.220.25.32到延安三路南九水站下车即到; 225.232.314.125.206.218.220.25.32.104海信立交桥南站下车沿延安三路直行300米丽达购物广场旁; 地铁2号线芝泉路B出口沿延安三路往北直行400米丽达购物广场旁。